. . * Vétsinu nas stromu lidé pokaci, aby z nas méli uzitek. Ale nase drevo neni
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N : DREVO NA TOPENI

Lidé odnepaméti vyuzivali drevo
na vytapéni jejich obydli.
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VYPAROVANI Pro tgpem v prmérném dn§sn|m
] y , domé je potreba 3-5 takovychto stro-
Les je perfektni pumpa, ktera o * /
mu za rok. , —~~

dokéze nacerpat vodu z podzemi S - — ; .
a vypafit ji do vzduchu. A to az 400 | -'//: .-'r' (¥ - ?1" o™ ¥ Z jednoho stromRuEi\gz)’a ziskat
za den. Tim pomaha udrzovat v lese %,‘ - _;"»,-‘_ : VJ35 3 feziva (desek. trame ) -
prijemné vlihké mikroklima. / e w P P Storin rezpa, QR e M U gROBES. .
o ”'1,.,1, % Kdyz odecteme ztraty pfi rezani, slo by \
' ) z jednoho stromu udélat asi 20 stolt.
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Strom dokéaZe ve svém téle vazat o
velké mnozstvi uhliku ziskaného -

z CO, (oxid uhli¢ity) ve vzduchu.

Cim vice zivych strom{ na Zemi, tim

méné oxidu uhlicitého, ktery prispi-
véa ke klimatické zméné.

JAK STARE STROMY SE KACEJi? —
o - Stromy se kaceji v tzv. dobé obmyti. y
i - ' Ta je dle typu lesa a dreviny 80-120 let.
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VYROBA KYSLIKU 4

| . Takovyto strom dokaze vyrobit 1,7 kg kysli- a=
. ku za hodinu (za den je to kyslik pro 10 lidi).

».# V noci a v zimé strom kyslik naopak spotre-

“... bovava. Celkova bilance vyroby kysliku je ale
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PRIRODNI KLIMATIZACE

-rt-t"_‘{"_*: Dospély strom dokaze diky vyparovani
_ vody ochladit okolni teplotu az o 3 °C.
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.~ Cim vice strom@ pohromadé, tim je pFirod- = pozitivni a.f.unkce stromd pro udrzenf Zivota A
% ni klimatizace G&inng&jsi. *_ » NaZemi je zasadni. vV
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Objimejte stromy!

Zkuste si orienta¢né zjistit, zda né&jaky strom okolo dosahuje doby obmyti (viz zelena bublina).

® vyberte si vzrostly strom

® jeho obvod zjistite bez metru tak, Ze jej obejmete (kdyz nestadi jeden Elovék, musi pomoci dalsi)

e délka naseho rozpéti je priblizné stejna jako nase vyska -> sectéte délku objeti v centimetrech

o zjisténé &islo (pr.: 150 cm) vydélte nejprve ¢islem 3 (pf.: 150/3 = cca 50) a potom &islem 2 (pf. 150/2 = 75)
VlyuZijte kalkulac¢ku v mobilu. Vlypoditali jste orientaéni odhad rozmezi véku stromu (pr.: 50-80 let).

Bylo by tedy vami vybrany strom vhodné kacet?



